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MIÉRT KÖNYVTÁMASZ? 
–	 könyvtámasz (főnév): 
	 Könyvespolcon vagy asztalon sorban felállított 
könyvek szélsőjénél alkalmazott támasz a ledő-
lés, eldőlés megakadályozására. 

� (Magyar nyelv értelmező szótára) 

Szokták mondani egyesekre: „az élete egy nyi-
tott könyv”.  Mindegyikünk más és más felfedezni 
való világot rejt.   Személyesen és közösségben 
is olyan úton vagyunk, ahol támpont, támogatás 
nélkül elvéthetjük a célunkat. 

De a  könyv maga is lehet támasz, támpont, 
ahogy a könyvtár és a könyvtáros is.  

Támogatnak és eligazodást nyújtanak, informál-
nak és formálnak.  

Szükségünk van rájuk.  
Szükségünk van rájuk? 
Valljuk, hogy igen. 

Horváth János - Kaposvár

AZ ELSŐ PÁR SOR 
AZ OLVASÓKHOZ… 

Lapunk célja, hogy felhívja a figyelmet a kü-
lönféle könyvtártípusokban folyó sokszínű 
munkára. Bemutatkozási lehetőséget kívánunk 
biztosítani minden könyvtárnak; a nagyoknak 
éppen úgy, mint az egészen apróknak. Várjuk 
élménybeszámolóitokat, bemutatkozó írásai-
tokat (akár olvasóktól, fenntartótól is).

A szerkesztők
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Állandó érték, rugalmas jövőkép
Mi indult el Festetics László gróf 1000 ezüstjének felajánlásá-

val 1825-ben Kaposvárott? A megye nemesei létrehozták azt az 
intézményt, amely immár két évszázada rugalmasan alkalmaz-
kodik a világ, a  társadalom, a  technika és nem utolsó sorban 
a  felhasználói igények változásaihoz. Teszi mindezt úgy, hogy 
sorozatos megújulásai során megőrzi alapfeladatát: a  tudás 
megőrzését és hozzáférhetővé tételét. Minden korban új for-
mákat, más platformokat keres, hogy léte releváns maradjon. 

Mindez nem működne erős közösségi beágyazottság nélkül, 
a helyi közösség életében való aktív jelenlét nélkül. A könyv-
tár erősödése a kaposvári közösség erősödését is jelentette az 
évszázadok során.

Jöhetett világégés, gazdasági nehézségek, járványok, 
technológiai változások, a könyvtár mindig stabilan megma-
radt, mint intézmény, egyre nagyobb helyet és teret nyerve, 
munkatársai pedig tanulószervezetként irányították a  szak-
mai életet és adtak létjogosultságot működésének minden 
korszakban.

Könyvtárunk reziliens: a tudás megőrzése és közvetítése mel-
lett rugalmasan alkalmazkodik a változó környezethez, miköz-
ben stabil közösségi támaszként szolgál – akár 200 éven át!

Kívánunk még sok száz évet a kaposvári könyvtárnak! 

Rázsits Veronika - Kaposvár

AKTUÁLIS MEGYEI ÉS KSZR-HÍREK 
Nyári kalandok a könyvtárban – vidám programok a KSZR-es 
gyerekeknek

​A nyári szünet idén sem telt eseménytelenül a Takáts Gyula 
Könyvtárban. Immár harmadik éve - mondhatni hagyomány-
teremtő céllal - a nyár folyamán a vármegyei könyvtárba hív-
tuk a vidék gyermekeit.

A Könyvtárellátási Szolgáltató Rendszer (KSZR) keretében 
szervezett gyermekrendezvényekre ezúttal is több somogyi 
településről – többek között Kisgyalánból, Kaposfőről, Po-
gányszentpéterről, Kéthelyről, Csömendről, Somogygesztiből 
és Nemesvidről – érkeztek a lelkes kis vendégek.

A nyári keddi napokon a könyvtár megtelt nevetéssel, ze-
nével és kreativitással. A programok célja az volt, hogy a vi-
déki gyerekek megismerjék a kaposvári könyvtárat, és közös 
élményekkel gazdagodjanak. A  változatos rendezvényeken 
minden alkalommal más-más élmény várta őket.
Kovács Gábor muzsikus „Zenetarisznyájából” hétközna-

pi tárgyakból varázsolt hangszereket, miközben a  gyerekek 
együtt zenélhettek vele. A jókedvű koncertet kézműves foglal-
kozás követte, ahol szitakötők és pillangók készültek.

A következő alkalommal Tormási Attila „Muzsikáló fizi-
kaóra” című előadásán derült fény arra, hogy a tudomány is 

lehet játékos és zeneien szórakoztató. Ezután a gyerekek nyári 
papírdíszeket alkottak.

A sorozat egyik leglátványosabb programja Hadi Róbert és 
a Zsonglőrület műsora volt. Holló, a kalóz fergeteges pro-
dukciója után a gyerekek arcfestéssel és fejdíszkészítéssel foly-
tatták a napot. A Nemesvidről, Somogygesztiből, Kaposfőről 
és Kisgyalánból érkezett résztvevők szemmel láthatóan reme-
kül érezték magukat.

A rendezvénysorozat zárásaként a könyvtár vendégei a vir-
tuális valóság világába léphettek be. A Mosolygyár Egyesü-
let közreműködésével Európa-szerte kalandoztak: ellátogattak 
Brüsszelbe, Párizsba, Barcelonába, Lappföldre és még az Et-
nára is. A bátrabbak kardpárbajban vagy hullámvasúton pró-
bálhatták ki magukat, míg mások az óceán mélyére merültek. 
A nap végén színes fejdíszek készültek a kézműves sarokban.

Köszönjük az önkormányzatoknak és könyvtárosoknak, akik 
támogatták a gyerekek utazását, és lehetővé tették számukra, 
hogy részesei legyenek ezeknek a  felejthetetlen nyári élmé-
nyeknek.

Veizer Anita - Kaposvár

Nyár a barcsi városi könyvtárban – élmények, tanulás, közösség
HUNYADI NYOMÁBAN – 
ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ BÁN 
MÓRRAL BARCSON

Történelem, irodalom és nemzeti identitás egy színpadon. 
2025. május 21-én a Barcsi Városi Könyvtár különleges vendé-
get fogadott: Bán Jánost – ismertebb írói nevén Bán Mórt –, 
a nagy sikerű Hunyadi-regénysorozat szerzőjét. Az író-olvasó 
találkozóra közel száz érdeklődő érkezett, akik egy tartalmas 
és élményekben gazdag est részesei lehettek.

Az eseményt Ander Balázs országgyűlési képviselő, történe-
lemtanár vezette moderátorként, aki az íróval többek között 

a történelem és szépirodalom kapcsolatáról, az alkotás folya-
matáról, valamint Hunyadi János történelmi alakjának máig 
érvényes üzenetéről beszélgetett.

A barcsi esten Bán Mór lebilincselően mesélt arról, miként 
formálódott benne Hunyadi János karaktere, és hogyan fo-
nódik össze a múlt a jelennel az írói alkotás során. Elmondta, 
hogy bár regényei szépirodalmi alkotások, komoly történelmi 
kutatásokra épülnek. Különösen fontos számára a hiteles kor-
rajz, ugyanakkor nem titkoltan célja az is, hogy a nemzeti önis-
meretet, a történelmi tudatosságot erősítse művein keresztül.

A beszélgetés során szó esett a  hősök szerepéről is: arról, 
hogyan lehet példaképként tekinteni a középkor alakjaira egy 
21. századi fiatal számára. Bán Mór szerint a  történelem – ha 
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jól meséljük el – képes megszólítani a mai 
olvasót is, hiszen a bátorság, a becsület 
és az önfeláldozás értékei időtlenek.

A rendezvény végén a közönség kér-
déseket is feltehetett az írónak, aki szíve-
sen osztotta meg gondolatait a jövőbeli 
tervekről, olvasási élményeiről és a Hu-

nyadi-sorozat folytatásáról. A  hallgató-
ság soraiban diákok, pedagógusok és 
irodalomkedvelők egyaránt ültek – ami 
jól mutatja, hogy Bán Mór történelmi re-
gényei generációkat kötnek össze.

A Barcsi Városi Könyvtár ezúton is kö-
szönetet mond Bán Mórnak a tartalmas 

és inspiráló előadásért, Ander Balázsnak 
a  gondolatébresztő kérdésekért, vala-
mint minden résztvevőnek, aki jelenlété-
vel hozzájárult ahhoz, hogy az est emlé-
kezetessé váljon.�

Sziács Lászlóné - Barcs
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Közösségi szolgálat a könyvtárban
A nyári hónapokban a könyvtár nemcsak a programoktól, 

hanem a segítő kezek munkájától is pezsgő hellyé vált. Egyre 
több középiskolás választja az intézményt az 50 órás kötele-
ző közösségi szolgálat teljesítésére.

A diákok könyveket rendszereznek, számítógépes listákat 
készítenek, fénymásolnak, segítenek rendezvényeken – és 
közben értékes tapasztalatokat szereznek a  felelősségről, 
csapatmunkáról és közösségi szerepvállalásról.

Július–augusztus folyamán 12 lelkes diák csatlakozott 
a munkához, közülük többen 12–18 alkalommal is visszatér-
tek, ami jól mutatja, hogy a könyvtárban végzett munka nem 
csak kötelesség, hanem élmény is.

Olvasótábor kicsiknek és nagyobbaknak - 2025. június 30. – július 4. 
Idén nyáron ismét megtelt élettel a barcsi könyvtár: ötnapos, 

napközis olvasótábor várta a főként alsó tagozatos kisdiákokat. 
Huszonnégy kisdiák számára a hét nemcsak a könyvekről, hanem 
az élményekről, felfedezésekről és új barátságokról is szólt.

A gyerekek kipróbálhatták a „Legyél te is könyvmoly!” játékot, 
barkácsoltak, részt vettek izgalmas könyvtárhasználati foglalko-
zásokon és vetélkedőkön. Kirándulás vezetett a barcsi Tűzoltó-
ságra, a Barcsi Mobilitási Központba és a Dráva Múzeumba.

A „Zenetarisznya” program keretében Kovács Muzsikus Gábor 
zeneterapeuta nemcsak hangszerekkel varázsolta el a  gyere-
keket, hanem közös „Hangfaragó” foglalkozáson is alkothattak, 
ahol újrahasznosított anyagokból saját hangszereket készítettek.

A Barcsi Természet- és Állatvédő Egyesület bemutatója a fele-
lős állattartás fontosságát hangsúlyozta, sok kedves történettel 
és hasznos tanáccsal.

A hét közepén fürdőzésre került sor a  csokonyavisontai für-
dőben, majd vonatos kirándulás során a gyerekek ellátogattak 
Darányba, a Péter Parasztudvarba, ahol testközelből ismerked-
hettek meg a  vidéki élet mindennapjaival. A  tábor zárónapján 
a Mosolygyár Egyesület programja várta a táborozókat: „Kalan-
dozás a virtuális valóságban” címmel VR-szemüvegek segítségé-
vel három különböző világba csöppenhettek.
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Zenebölcsi a könyvtárban - a legkisebbek öröme 
Júliusban és augusztusban pénte-

kenként 10 órakor vidám gyerekhangok 
és énekszó töltik meg a  Barcsi Városi 
Könyvtár Gyermekkönyvtárát.

A Zenebölcsi egy félórás, szeretet-
teljes és játékos foglalkozás, amelyet 
Molnár Marietta védőnő szervez és 
vezet.

A könyvtár a  helyszínt adja, Marietta 
pedig a  program szívét-lelkét: dalokat, 

mondókákat, játékokat és sok mosolyt 
hoz magával, hogy a  legkisebbek és 
szüleik együtt élhessék át a  zene örö-
mét.

A Zenebölcsi a 0–3 éves, közösségbe 
még nem járó kisgyermekeknek és szü-
leiknek szól. Egy alkalommal legfeljebb 
10 gyermek vehet részt, így a  légkör 
családias és biztonságos. A  részvétel 
ingyenes, de előzetes regisztráció szük-

séges a Barcsi Védőnői Szolgálatok Face-
book-csoportban.

A foglalkozás tudatosan felépített, 
ismétlődő struktúrára épül, amely biz-
tonságérzetet nyújt a  legkisebbeknek. 
Nyitó- és záródal keretezi az alkalmat, 
közte ölbéli játékok, simogató mondó-
kák, höcögtetők és ritmusos mondókák 
színesítik a  programot. A  mozgásos 
részben tapsolással, járással és dalokkal 
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kísért mozgással kapcsolódnak a gyere-
kek a zenéhez, majd a záró szakaszban 
különféle hangszereket próbálnak ki – 
csörgőt, xilofont, dobot –, miközben új 
dalokat tanulnak.

A foglalkozások során a  családok 
együtt élvezhetik a zene és a közös játék 
örömét, és ezáltal erősödik a közösségi 
kötődés is. A Zenebölcsi egyik legszebb 
bizonyítéka, hogy mosoly, szeretet és 
dallam kíséri a  legkisebbek első közös 
tapasztalatait.

A Zenebölcsi alkalmak során a  csa-
ládok felfedezik a  könyvtár sokszínű 
kínálatát, így a programnak köszönhe-
tően új beiratkozó olvasókat is nyerünk. 
Összességében a  Zenebölcsi értékes 
eszköz a könyvtár számára a közösség-
építésben, a gyermekek fejlesztésében 
és a kulturális élmények biztosításában 
– egyben hozzájárul társadalmi szerep-
vállalásunkhoz és a könyvtár népszerű-
sítéséhez.

Sziács Lászlóné - Barcs

Nyárra Hangolt 
Könyvtári 
Programsorozat - 
Barcsi Városi 
Könyvtárban

A Barcsi Városi Könyvtár 2025 
augusztusában ismét változatos és 
családbarát programokat szervezett 
a  nyári szünetben. Négy alkalomra 
terveztük a programokat, délelőtti idő-
pontban.

A programok célja az volt, hogy 
a  gyermekeket és családjaikat aktív, 
szórakoztató és kreatív tevékenysé-
gekkel vonzza a könyvtárba, miközben 
a szülők is lehetőséget kaptak új köny-
veink felfedezésére.

A gyermekeket kézműves foglal-
kozások, társasjátékok, bobocar, 
asztalitenisz és sakk várta. A  kéz-
műves programokhoz minden szüksé-
ges eszközt a könyvtár biztosított, így 
a gyerekek szabadon alkothattak, fest-
hettek és készíthettek kreatív tárgyakat. 
A  társasjátékok és sportos tevékeny-
ségek (bobocar, asztalitenisz, sakk) 
lehetőséget adtak a  játékos készség-
fejlesztésre és a  közösségi élmények 
gyarapítására.

A szülők a  programok ideje alatt 
a könyvtárban friss, új könyveket is fel-
fedezhettek, így a rendezvények min-
den korosztály számára tartalmas és 
élménydús időtöltést biztosítottak.

A programokon való részvétel in-
gyenes volt. A  résztvevők visszajel-
zései szerint jó hangulatban, vidám 
légkörben zajlottak, és hozzájárultak 
a könyvtár közösségi szerepének erő-
sítéséhez a nyári időszakban.

2025.	 június 7-én délelőtt vidám 
gyermeknapi program várta a kicsiket és 
nagyokat a  Barcsi Városi Könyvtárban. 
A  nap fénypontja Nemes László ver-
ses-zenés előadása volt „Megy a  vo-
nat, muzsikál a kereke” címmel.

Az előadás előtt és után igazi gyer-
meknapi kavalkád színesítette a progra-
mot: csillámtetoválás, lufihajtogatás, va-
lamint a  legkisebbek kedvenc járgánya, 
a bobocar biztosította a jó hangulatot.

Gyermeknap 
a könyvtárban – vidám 
kavalkád kicsiknek és 
nagyoknak
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2025. július–augusztus – 
Színes ősz Tab vidékén

A Városi Könyvtár Tab – valamint társintézményei: a Ma-
gyar Néprajzi Gyűjtemény és a Nagy Ferenc Galéria – a 2025. 
őszi-téli időszakban is folytatja az ebben az évben meg-
kezdett, strukturálisan felépített munkáját. Könyvtárunkban 
zavartalanul zajlik az állomány minőségi gyarapítása, mini-
mális apasztása, a klasszikus könyvtári folyamatok, tevékeny-
ségtípusok (leltározás, statisztikák készítése). Mindemellett 
folytatjuk az olvasásnépszerűsítő programjainkat, különféle 
rendezvényeinket, amelyeknek fő célja a  Tab vidéki lakos-
ság többirányú megszólítása. A  tanév megkezdésével újra-
kezdődnek – Vörös Brigitta, a Gyermekrészleg könyvtárosa 
irányításával – könyvtárismertető és tematikus foglalkozásai. 
A gyermekrészleg vendége lesz – többek között – Csernik 
Szende népmesemondó, Banda Zoltán, Fekete István élet-
művének bemutatója. Ősszel ismét kezdetét veszi, 11. alka-
lommal a  LokálpatrióTab helyismereti, általános iskolások 
számára meghirdetett versenyünk. Papp Anasztázia, a  Fel-
nőttrészleg könyvtárosa koordinálja a NIOK kihívást, valamint 
az internetes feladványokat és a kedvelt Filmklub sorozatot.

Folytatódnak a  Tabi Teadélutánok, elsősorban somogyi, 
helytörténeti témákkal, valamint a Jógyakorlatok sorozat is, 
oktatási és értékvédelmi témában. A fiataloknak szóló Z ge-

nerációs beszélgetéssorozat vendége Landi Vivien somogyi 
ládakutató lesz. Mindemellett tartunk érdekes könyvbemu-
tatókat, tematikus történelmi előadásokat, egészségvédő, 
egyházi vonatkozású tartalmakat is bemutatunk. Készülünk 
városunk szülötte, a nagyszerű fafaragó művész, Nagy Fe-
renc születésének 105. évfordulójára szervezett nagyívű 
megemlékezésre. Folyamatosan töltjük a gyönyörű termé-
szeti környezetben, a tabi Csónakázó tónál található, az ol-
vasást szintén népszerűsítő Könyvfülkénket is.

Pályáztunk a Nemzeti Kulturális Alap könyvtári programja-
ira, várjuk a Könyvtári Kihívás eredményét, 270.000 Ft érték-
ben rendeltünk minőségi, válogatott köteteket a  Nemzeti 
Kulturális Alap Márai programjának keretében. Működésünk 
a Fenntartó részéről zavartalanul biztosított, de folyamato-
san keressük a pályázati lehetőségeket, forrásokat is. Nagy 
munkakedvvel, átgondolt tervekkel - a  minőségi kultúra-
terjesztés és olvasásnépszerűsítés jegyében - kezdjük meg 
a 2025. őszi időszakot. Kövessenek bennünket facebook és 
instagram oldalainkon egyaránt, az előadások, rendezvé-
nyek pedig a Tab Tv youtube csatornáján is megtekinthetők.
� dr. Kovács Emőke - Tab
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2025. ŐSZ-TÉL PROGRAMJAINK
	● október 05.  

Nagy Ferenc Galéria – Emlék-
műsor Nagy Ferenc fafaragó 
művész születésének 105. évfor-
dulójára

	● október 10. 17.00 
Bakóczy Sára: Délibábok kora és 
Megbékélés kora című könyvei-
nek bemutatója

	● október 13. 17.00 
Jógyakorlatok - Wilhelmné 
Dudás Ilona tanító, program-
koordinátor: Élmény és tanulás 
– Barangolás a kultúra és a tudás 
határán az ERASMUS ajtaján át - 
előadás

	● október 15. 17.00 
Z generációs beszélgetések: 
Landi Vivien ládakutató, műve-
lődésszervező: A csökölyi ládák 
nyomában - előadás

	● október 20. 17.00 
Kiss Dávid HM HIM kutató-tör-
ténész Kádár párthadserege ‘56 
után: A Munkásőrség megalapí-
tása - előadás

	● október 27. 17.00 
Cziráki Balázs méhész: Okos 
legyél, mézet egyél! - előadás

	● október 30. 17.00 
Tiborcz Dániel evangélikus lel-
kész: Mi szükség van egyházra? 
- Az egyház közössége evangé-
likus szemszögből, ökumenikus 
szeretettel - előadás

	● november 05. 17.00  
Petrovics Zsuzsa: Csodaország 
India - könyvbemutató

	● november 10. 17.00  
Lenkey Tibor, nyugalmazott 
pedagógus: A mi festőnk, Ivá-
nyi-Grünwald Béla - előadás

	● november  14. 10.00, 14.00 
Tabi filmklub – Viszlát Christop-
her Robin

	● november 20. 17.00 
Tabi Teadélután - Izsák Béláné, 
Vali íjász: „Célkereszt az életem” 
- előadás

	● december 4. 17.00  
Brenyó Zoltán: Kincsem – könyv-
bemutató

	● december 11. 17.00 
Szűcs Gáborné családfakutató: 

Őseink nyomában - Családfaku-
tatás lépésről lépésre - előadás

	● december 12. 10.00, 14.00 
Tabi Filmklub – Múlt karácsony

	● december 18. 17.00  
Jógyakorlatok - Markaf Attila, 
helytörténész: Értékvédelem, 
műemlékvédelem Karádon - 
előadás

A rendezvények helyszínei a Városi Könyvtár Tab 
és a Magyar Néprajzi Gyűjtemény.

dr. Kovács Emőke – Tab
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A Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztjét 
vehette át 
dr. Kovács Emőke

Gulyás Gergely Miniszterelnökséget 
vezető miniszter 2025. augusztus 15-
én a Magyar Érdemrend lovagkereszt-
je kitüntetést adta át dr. Kovács Emőke 
történésznek, a  tabi Városi Könyvtár 
intézményvezetőjének a Balaton XIX–
XX. századi történetének részleteit 
feltáró kutatómunkája, a Balaton vidé-
kének kulturális értékeit a  következő 
generációknak átadó, közösségépítő 
tevékenysége elismeréseként.

A díjazottnak ezúton is gratulálunk!

Mozgás Éjszakája Marcaliban – 
a test és az agy felfrissítése

A Mozgás Éjszakája 2025 program keretén belül átadás-
ra került a város új futópályája a Béke Parkban. Ez a ren-
dezvény nem csupán egy sportesemény volt, hanem egy 
izgalmas éjszakai kaland, ahol minden a mozgásról szólt.  

A marcali könyvtár standja éjjel 2-ig várta a látogatókat, 
ahol nemcsak a test, hanem az elme is megmozdult. Az 
érdeklődők kipróbálhatták az e-sportokat, vagy megpi-
henhettek a pihenősarokban és kitölthettek egy sport kvízt 
is, melyet egy QR kód segítségével lehetett letölteni. 

A városi sportéletet bemutató kiállítás mellett népi 
sportjátékokat is kipróbálhattak az érdeklődők a Bernáth 
Galéria udvarán.

Marcali Fröccsfesztivál – irodalom és játék 
egy korty történelemmel

A Marcali Fröccsfesztiválon a könyv-
tár olvasószolgálata is részt vett. 
A  szerencsekeréken könyvek, könyv-
jelzők, kulcstartók és természetesen 
Krúdy-fröccs (illetve a  fiatalabbak-

nak szörp) várta a  játékos kedvűeket. 
A  program során a  látogatók megis-
merhették a Krúdy-fröccs legendáját is 
– hiszen egy „korty” történelem min-
dig jól esik.
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Képzelt világok apró hősei – Grosics József kiállítása
A Barcsi Városi Könyvtárban egy külön-

leges kiállítás várja az érdeklődőket: Gro-
sics József, a  csokonyavisontai könyvtár 
munkatársa különleges miniatűr-gyűjte-
ményét hozta el a helyi közönségnek. Sci-
fi és fantasy világok elevenednek meg az 
5–20 cm-es aprólékos figurákban, ame-
lyekből 50–60 darab szerepel a tárlaton.

A fantasy és a sci-fi világa mindig is közel 
állt hozzá, különösen a Warhammer 40.000 
science fiction / dark fantasy univerzuma 
és a Warhammer Fantasy klasszikusabb, 
sötétebb világa. Makettezéssel négy éve 
kezdett foglalkozni, amikor megvette első 
figuráját, ecseteit és festékeit. Azóta folya-
matosan fejlődik, és a Warhammer figurák 
mellett más fantasy témájú modelleket, va-
lamint hajómaketteket is készített.

A „Képzelt világok apró hősei” című ki-
állítás bepillantást enged ebbe a  részlet-
gazdag, kézzel megformált univerzumba, 
ahol a fantázia és a kézműves alkotás ta-
lálkozik.

A Barcsi Városi Könyvtár örömmel ad 
otthont ennek az egyedi tárlatnak, és büsz-
kén mutatja be Grosics József munkáit.

A kiállítás 2025. július 20-tól augusztus 
31-ig volt megtekinthető a könyvtár kiállí-
tóterében.� Sziács Lászlóné - Barcs

Főzőverseny a marcali 
strandon – könyvtárosok 
az aranyéremért

A nyári programok sorát a Marcali Városi Fürdőn megren-
dezett főzőversennyel indítottuk, ahol első helyezést értünk 
el: tépett húsos hamburgerrel, coleslaw salátával, sült burgo-
nyával és házi limonádéval. Miközben a főzős csapatok fa-
kanalat ragadtak, az általános iskolások játékos vetélkedőkön 
és bemutatókon vettek részt.

Dombóvári Kinga - Marcali

Lellei Borhét – kulturális és kreatív 
programok a Marcaliak standjánál

A 32. Lellei Borhét minden napján más-más település mutatko-
zott be a nagyközönség előtt. Marcalit a város kulturális intézmé-
nyei képviselték, köztük a Berzsenyi Dániel Városi Könyvtár is. Stan-
dunknál nemcsak kézműves foglalkozások várták az érdeklődőket, 
hanem a modern könyvtári szolgáltatásainkat – például lézervá-
gás és 3D modellezés – is bemutattuk. A Balaton partján így a bor 
és a  jó hangulat mellett a marcali kulturális élet sokszínűsége és 
a könyvtár megújuló arca is helyet kapott. 
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Könyvtári szülinapok – élmény és maradandó emlék 
a gyerekeknek

Egyre nagyobb érdeklődés övezi könyvtárunk új szolgálta-
tását: a Könyvtári Születésnapot. A gyerekek boldogan vesz-
nek részt a közös játékban, alkotásban és mesékben, a szülők 
pedig örömmel látják, hogy az ünnep nemcsak szórakoztató, 
hanem tartalmas is.

A program lényege, hogy alternatívát nyújtsunk a megszo-
kott zsúrok helyett. A  könyvtári környezet különleges han-

gulatot ad az alkalomnak: a  gyerekek mesék, történetek és 
nyomozós játékok világába csöppenhetnek, de kipróbálhatják 
a modern eszközöket is, mint az X-box vagy a VR-szemüveg. 
Így a hagyományos könyves élmény és a digitális világ termé-
szetes módon kapcsolódik össze.

A kínálat színes: volt már Harry Potter-tematikájú szülinap, 
lovagos- és hercegnős és állatos is. A papírszínház, kreatív sa-

rok és nyomozós kaland elmaradhatatlan 
része a „bulinak”.

Az ünnepeltet minden alkalommal egy 
különleges ajándék, a személyre szabott 
„Szülinapilap” is várja.

Célunk, hogy a  könyvtárat, mint kö-
zösségi teret új oldaláról mutassuk be: 
itt nemcsak olvasni lehet, hanem együtt 
játszani, alkotni és élményeket szerezni 
is. A  visszajelzések alapján a  szülők és 
gyerekek is maradandó emlékként viszik 
magukkal a könyvtári születésnap élmé-
nyét – és sokszor később is visszatérnek 
hozzánk.

Dombóvári Kinga – Marcali

Varázslatos hét a könyvtárban – 
Beszámoló a Harry Potter-táborról

Augusztus első hetében a  könyvtár falai között igazi va-
rázsvilág kelt életre: megtartottuk a nagy sikerű Harry Potter 
tematikus könyvtári tábort. A  résztvevő gyerekek a  Roxfort 
hangulatát idéző kalandokon, kézműves foglalkozásokon és 
játékokon vehettek részt, miközben minden nap újabb mági-
kus élményekkel gazdagodtak.

A hét folyamán mindenki elkészítette saját, egyedi va-
rázsló-füzetét, amelyet kedve szerint díszített, hogy ebbe 
jegyezhesse fel a titkos recepteket, varázsigéket. Ezután ba-
rátságkarkötőket fontunk, melyek nemcsak díszítettek, ha-
nem a házak közötti összetartást is jelképezték. Nagy sikert 
aratott a varázspálca készítés is. Ragasztópisztoly, festék és 
egy kis kreativitás segítségével mindenki elkészíthette saját, 
személyre szabott pálcáját. A bátorságukat, ügyességüket és 
leleményességüket a Trimágus Tusán tehették próbára, ahol 
a házak csapatai versengtek egymással vidám és ötletes fel-
adatokban.

A könyvtári táborban a  mesélésé a  főszerep: hallgattunk 
hangoskönyvet, vetítettünk diafilmet, olykor pedig papírszín-
ház formájában találkoztak a gyerekek a mesehallgatás élmé-
nyével

– így a varázsvilág szó szerint életre kelt a képzeletükben.
A hetet mozidélután zárta: Harry Potter és a bölcsek köve 

megtekintésével, ahol a gyerekek, varázspálcáikkal a kezük-
ben, együtt élhették át kedvenc varázslójuk történetének 

izgalmas pillanatait. A tábor végére mindenki gazdagodott 
egy kis mágiával – nemcsak a  kézzel készített tárgyak és 
a szerzett élmények, hanem új barátságok formájába is.  

Dombóvári Kinga – Marcali
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Álomból könyvfesztivál 
Ildikó álma volt. Tavaly ősszel, Ildikó 

kolléganőm a  2025-ös programok ter-
vezésekor elárulta, hogy már régebben 
is gondolt rá, milyen jó lenne egy könyv-
fesztivál. Miért is jó Fonyódon könyvtá-
rosnak lenni? Nekem a  kollégáim miatt, 
hisz bármikor benne vannak minden 
„őrültségben”. Egy könyvfesztivál? Per-
sze, hogy nem volt kérdés. Főleg annak 
tudatában, hogy a  programjaink között 
a hétköznapokban is számos alkalommal 
adtunk teret könyvbemutatóknak, író-ol-
vasó találkozóknak, és az irodalmi kávé-
ház is bizonyította, hogy igény van ezekre 
a  programokra. Ezért mertünk álmodni 
egy nagyot. A  hétköznapi alkalmakból 
nyáron, varázsoljunk egy ünnepet!

Az elsődleges kérdés, amit mi is feltet-
tünk magunknak, hogy de miért is fontos 
az ilyesfajta könyvfesztivál?  Mert a könyv 
hidat képez múlt és jelen között.  Hiszen 
az olvasás nemcsak szórakozás, miként 
sokan hiszik, hanem lehetőség arra is, 
hogy megértsük önmagunkat, egymást 
és a világot, amelyben élünk. És a könyv 
közösséget is teremt:  egy ilyen fesztivál 
összehozza azokat, akik hisznek abban, 
hogy a gondolatok, történetek és a tudás 
megosztása gazdagítja a közösséget.

Válaszunk van arra a kérdésre is, hogy 
mit adhat nekünk ez a fesztivál?

A legfontosabbat. Találkozásokat. Le-
hetőséget ad arra, hogy személyesen 
találkozzunk írókkal, helyi alkotókkal, és 

egymással is. És ad új élményeket is : 
mert a programok között mindenki ta-
lálhat magának valami izgalmasat, le-
gyen szó dedikálásról, beszélgetésekről 
vagy gyermekprogramokról, de adhat 

inspirációt is, hiszen egy-egy könyv, egy 
gondolat, egy beszélgetés akár egész 
életünkre hatással lehet.

 A legnagyobb kihívás az irodalommal 
való ismerkedés, találkozás körülménye-
inek megteremtése. Találkozás. Hol is ta-
lálhatnánk erre szebb helyet?
Két napon át Fonyód legyen a déli part 

minőségi kulturális köz-
pontja!

Ezzel a gondolattal fel-
vértezve, Nyáry Krisztián 
irodalomtörténész báto-
rításával, a  Lírával a  há-
tunk mögött és Fonyód 
Város Önkormányzatá-
nak támogatásával vág-
tunk bele. Szerencsések 

vagyunk és köszönet illeti a fonyódi vá-
rosvezetést, hisz bíztak bennünk. 

Nyáry Krisztiánt köszönthettük a fesz-
tivál díszvendégeként és hatalmas öröm, 
hogy csatlakoztak még hozzánk helyi 

szerzők, kiadók, a Takáts Gyula Könyvtár, 
Sirály Art Képző és Iparművészeti Kör al-
kotói és a NŐK A BALATONÉRT egyesü-
let fonyódi csoportja.

Akik pedig elfogadták meghívásun-
kat: Bolla Zoltán, Dr. Kopek Annamária, 
Szlavicsek Judit, Eszterhéj-népi zenekar, 
Szűcs Sándor, Zajácz D. Zoltán, Tokody 

Klára, Fiala Borcsa, Gazdag-Lukács Edit, 
Benkő László, Bíró Szabolcs, Huzella Pé-
ter, Dr. Belső Nóra, Mechler Anna, Véssey 
Miklós, Bodó Iván, Hidasi Judit, Szántó 
Dániel, Karády Anna, Cserna-Szabó 
András, Beck Zoli és Grecsó Krisztián.

Még most is nehéz elhinni, hogy ek-
kora sikere volt a  könyvfesztiválnak, de 
nekünk könyvtárosoknak ez a  siker azt 
jelenti, hogy van remény. Van remény és 
lehetőség arra, hogy a könyv, az iroda-
lom ezekben a legújabb időkben is utat 
találjon az olvasókhoz.

2026-ban találkozzunk a  II. Fonyódi 
Könyvfesztiválon!	

Henézi-Németh Ilona - Fonyód
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Petőfi Emlékkönyvtár 
A 2025-ös év nagyon fontos a Petőfi 

Könyvtár életében, ugyanis idén ünne-
pelte fennállásának 50-ik évfordulóját, 
mert 1975. május 30-án adták át a könyv-
tárat az olvasók számára. Ennek alkal-
mából ünnepséget rendeztünk, melyre 
meghívtuk városunk vezetőit, a központi 
könyvtár igazgatóját, volt kollégákat és 
az olvasóinkat. Köszöntöttük a könyvtár 
legfiatalabb és legidősebb olvasóját egy 
oklevéllel és könyvvel. Díjaztuk a  meg-
hirdetett rajzpályázatra érkezett rajzok 
készítőit, melyeket nem volt könnyű ki-
választani a  rengeteg alkotásból. Kiállí-
tásként elhelyeztünk a  könyvtár falain: 
képeket a  régi és jelenlegi könyvtárról, 
idézeteket a ’75-ös megnyitáskor készí-
tett interjúkból és a mostani olvasóink vé-

leményét arról, hogy mit gondolnak er-
ről a könyvtárról. Az ünnepség részeként 
a  könyvtárral szoros kapcsolatban lévő 
iskola diákjai lepték meg az érdeklődő-
ket egy kedves műsorral. Az elhangzott 
beszédekből felidéztük a kezdeti időket 
és hallottunk a  könyvtár aktuális életé-
ről. A program zárásaként elfogyasztot-
tuk a tortát, miközben jót beszélgettünk 
egymással a könyvtár múltjáról, jelenéről 
és jövőjéről. Városunk polgármesterétől 
a  könyvtár átvehetett egy emléktáblát, 
mellyel megköszönik, hogy 50 éve igé-
nyes és színvonalas munkával szolgáljuk 
az olvasókat és a kaposvári közönséget.

Az év további időszakában is volt pár 
nagyon fontos újítás a  könyvtár életé-
ben. Végre, az olvasóink legnagyobb 

örömére klímával szerelték fel a könyv-
tárat a nyár elején. Ezáltal nem rohantak 
az olvasók a  nagy melegben sem, ha-
nem megpihentek, leültek újságot olvas-
gatni vagy éppen a kiválasztott könyvet 
vették jobban szemügyre. Könyvtárunk 
és az olvasók biztonságát egy kamera 
felszerelése tette még biztonságosab-
bá, amelyért szintén nagyon hálásak 
vagyunk. Az ősz beköszöntével vissza-
tértek a könyvtárba az óvodás és iskolás 
gyermekcsoportok is a  már jól ismert 
foglalkozásokra. A  felnőtt olvasóinkra 
gondolva is számos rendezvénnyel ké-
szülünk újra.

Zsidákovits Zita - Kaposvár

A TAKÁTS GYULA KÖNYVTÁR 
FALAI KÖZÖTT…
Könyvtárból ki, hogy aztán… könyvtárba be!

Zászlónkra tűztük idén, hogy az ol-
vasást és a könyvtárat még több külsős 
helyszínen, valamint dinamikusabb on-
line megjelenésekkel is népszerűsítjük. 
A megvalósítást nagy mértékben előse-
gítette, hogy új kollégák érkeztek a szer-
vezetbe, akik nyitottak és értik a modern 
tartalomgyártás csínját-bínját. 

A kitelepülések tavasszal kezdődtek, 
elsőként a  kaposvári Nárciszünnepen 
vettünk részt. A Rippl-Rónai Villánál pa-
pírszínházzal szórakoztatták kollégáink 
a  kicsiket, a  felnőttek körében pedig 
szórólapok segítségével népszerűsítet-
ték könyvtárunkat. A  második alkalom 
a  Magyar Költészet Napjához kapcso-
lódik. Szerencsére az időjárás kegyes 
volt hozzánk, így a  könyvtár előtti té-
ren tudtuk fogadni különböző interaktív 
programokkal olvasóinkat. Megtisztelte-
tés volt számunkra, hogy a „KaposVers” 
kezdeményezésünk első versszakát dr. 
Pintér Rómeó, Kaposvár kultúráért fele-
lős alpolgármestere írta a  versfalunkra. 
Első alkalommal vettünk részt a  MATE 
Kaposvári Campus Karriernapján április 

végén. Az eseményt pozitív érzések-
kel zártuk. Jól tudtunk kapcsolódni 
a  fiatal felnőttekhez és sok beiratko-
zót regisztráltunk. A tanév során kettő 
középiskolába jutottunk el, mindkét 
helyen nagy élmény volt találkozni 
a kamaszokkal. A Táncsics Mihály gim-
názium diáknapján, valamint a  Szé-
chenyi István szakképző iskola sport és 
diák napi rendezvényén vettünk részt. 
Ezekre a  helyszínekre már tableteken 
vittünk kvízeket és merch készletünk 
első darabjait is. A  színház kertjében 
az előző években is propagáltuk in-
tézményünket, de idén a 3. Csiky Pik-
nik alkalmával már céltudatosan tör-
tént az érdeklődők szórakoztatása és 
a  bibliotéka megismertetése. A  nyári 
pihenőt követően egyből belevágtunk 
a  közepébe: három nap a  Rippl-Ró-
nai Fesztiválon. A program nagyon jól 
sikerült! A  fesztivál művészeti jellege 
miatt könnyen szót értettünk a  kö-
zönség minden érdeklődőjével, nem 
lógtunk ki a sorból. Talán elmondható, 
hogy erre a  rendezvényre állt össze 
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a  szükséges eszközpark, népszerűsítő 
ajándékkészlet, a  digitális háttér, vala-
mint az intézményen kívüli megjelenés-
hez elengedhetetlen tapasztalati tudás. 
A  Kaposvár Arénában rendezett Pálya-
választási Kiállítás és Szakmabemutatón 
és a  Somogy Vármegyei Karriernap és 
Állásbörzén voltunk kint szeptember 
végén. A három nap során nagyon sok 
diákkal, hallgatóval és fiatal felnőttel ta-
lálkoztunk. Több tucat beiratkozót doku-
mentáltunk és jelentős számú érdeklődő 
előtt tudtuk népszerűsíteni a  szolgálta-
tásainkat.

A közösségi felületeink rendbetétele 
már a  tavalyi évben megkezdődött, de 
újonnan igazolt fiatal kollégánk és vis�-
szatérő régi-új munkatársunk aktivitásá-
nak köszönhetően – nyugodtan ki me-
rem jelenteni, hogy – formai és tartalmi 
tekintetben is óriásit fejlődött. A jól bejá-
ratott rovatok, plakátok és design mellé 
megérkeztek a  videós megjelenések is. 
Kollégáink dokumentumokat ajánlanak, 
a lokálisan ismert (vagy kevésbé ismert) 

személyek pedig hétről-hétre méltat-
ják intézményünket és/vagy az olvasást 
a  saját szemszögükből megvilágítva. 
Ezeken kívül a  social oldalainkat mű-
ködtető csapat készít a  világnapokhoz, 
eseményekhez kapcsolódó tartalmakat, 
ahol a vidámság, a meghökkentés gyak-
ran a  koncepció része. Népszerűsítjük 
még szolgáltatásainkat, bemutatjuk elért 
eredményeinket (állatbarát, családbarát 
intézmény) és versenyeket (TGYKTA-
LÁNY) hirdetünk. A SzóCafé és a TGYK-
TALÁNY játékunk nem titkolt célja, hogy 
az interaktivitás növelésével a lehetősé-
geinkhez mérten megpörgessük az al-
goritmust. 

Úgy gondolom, a mai világban le kell 
ereszkednünk a  könyvtári elefántcsont-
toronyból és a  rendelkezésre álló esz-
közök felhasználásával törekednünk kell 
a vállalt hivatásunk, az olvasásnépszerű-
sítés minél szélesebb körű terjesztésé-
hez, mert a  figyelemért folytatott harc 
az online és offline térben is óriási.

Egyed Nándor - Kaposvár

Ha ősz, akkor csapatépítés!
Hagyományainkhoz híven idén is 

megtartottuk őszi csapatépítő napun-
kat, ám ezúttal nem külső helyszínen, 
hanem könyvtárunk falai között zajlottak 
az események.

A kamaratermünkben elfogyasztott 
közös reggeli után (friss kalács, pogácsa, 
batyus süti, üdítő) Rázsits Veronikától 
következett sok-sok dicsérettel meg-
tűzdelt alternatív igazgatói értékelés és 
egy kis beszélgetős játék, ahol az asz-
talszomszédok egy kicsit jobban megis-
merhették egymás személyiségét.

Azért, hogy egy kis komolyságot is köl-
csönözzünk ennek a  napnak, az INDÍT 
Közalapítvány előadásán Wolf Róbert és 
Nagy Nóra beszélt nekünk a  „Szenve-
délybetegségről közérthetően”.

Közben kellemes illatok érkeztek 
a  könyvtár hátsó terasza felől, ahol 
Egyed Nándor igazgatóhelyettesünk 
keze alatt égett a munka, azaz a bográ-
csok alatt a tűz, mert készült az ínycsik-
landó vad- illetve sertéspörkölt. A  nap 
csúcspontja az ebéd volt, ahol a húsfé-
lék mellé nokedli és jófajta savanyúság is 
került az asztalra.

Örömmel vettük, hogy meghívott 
vendégként csatlakozott hozzánk fenn-
tartónk részéről Pintér Rómeó alpol-

gármester úr is. A jó hangulatú eszem-
iszom után jött a  nap leglazább része: 
Marits István a  Mosolygyár Egyesület 
ClassVR programját hozta el nekünk, 
hogy ne csak olvasóink, hanem mi is ki-
próbálhassuk, milyen egy virtuális kalóz-
hajón sétálni vagy épp felfedezni óceán 
mélyét, ügyességi pályán pontokat gyűj-
teni, hullámvasutazni.

Akit pedig nem hozott lázba a  VR 
szemüveg, közösségi kirakónk darabjait 
bogarászhatta önfeledten.

Laza nap ide vagy oda, a  szokásos 
kedd délutáni torna sem maradhatott el, 
így a  résztvevők az egészség jegyében 
zárták a délutánt.

Ezek a közösségépítő napok jó alkal-
mak arra, hogy megállítsuk a hétközna-
pok mókuskerekét és egy kicsit jól érez-
zük magunkat együtt. Reméljük hamar 
eljön a következő ilyen alkalom. Addig is 
jó munkát mindenkinek! :)

Balogh Melinda - Kaposvár
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A látás ajándéka – programjaink, 
kezdeményezéseink októberben

Október minden évben a látás hónap-
ja. Ez egy olyan kampány, amelynek célja, 
hogy felhívja a figyelmet a szem egészsé-
gének fontosságára. Könyvtárunk fontos-
nak tartja a  hátrányos helyzetű olvasók 
segítését, köztük is kiemelt figyelemmel 
fordulunk a  látásukban akadályozottak 
felé.

Láthatatlan Valóság elnevezésű több 
napos érzékenyítő programunkat a Va-
kok és Gyengénlátók Somogy Megyei 
Egyesületével karöltve immáron 14. éve 
töretlen sikerrel tartjuk meg. Zömében 
gyerekcsoportok keresik a rendezvényt. 
A látogató gyerekek itt betekintést nyer-
hetnek a  látássérültek igen zárt világá-
ba. Egy lesötétített szobában szimulálják 
nekik a vakságot, beszélnek nekik a vak-
ság megélésének nehézségeiről, majd 
a könyvtár kinti terein megtekinthetnek 
különféle életminőséget megkönnyítő 
eszközöket. Különböző szembetegsé-
geket szimulálnak nekik. Találkozhat-
nak vakvezető kutyával, s kipróbálhat-
ják a  fehérbotos közlekedést bekötött 
szemmel. 

A könyvtár előtti Kortárskert októberi 
témáját is a látás fontosságának megé-
lése ihlette. Képverseket tekinthetnek 
meg az erre járók, s a könyvtár látoga-
tói. Kortárs és klasszikus költők munkái-
ból válogattunk a könyvtárunk állomá-
nyában található dokumentumokból. 

Amellett, hogy mindig tartalmas és érdekes két művészeti 
ág – jelen esetben az írás és a  képzőművészet – össze-
fonódása, egymáshoz kapcsolódása, e tárlatban a  látható 
formák és az írott elemek társítását is szimbolizálja. A látás 
megélése így kapcsolódik a  felolvasott, leírt gondolati tar-
talomhoz. 

Idén az öregbetűs könyvek is fókuszba kerültek. Már a nyári 
diákmunkásaink elkezdték katalógusunk alapján behasonlítani 
e műveket, s a rajtuk megtalálható öregbetűs matricajelzések 
javítását. Ez a munka időigényessége miatt jelenleg is folya-
matban van, az ötvenórás diákok tudnak segítséget nyújtani 
benne. Külön ideiglenes kiemelést kaptak az ezzel a jelöléssel 
feltüntetett könyvek az egyik első emeleti teremközéppolcon. 
Olvasóink nagy örömmel fogadták.

Reméljük, s bízunk benne, hogy kezdeményeseinket olva-
sóink örömmel fogadják és hogy sikerül felhívni a  figyelmet 
arra, hogy a látott világ, a látható dolgok megélése valójában 
mekkora ajándék.

Szerényiné Tar Gabriella - Kaposvár
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Jó munka a diákmunka
Könyvtárunk idén nyáron is lehetősé-

get tudott biztosítani diákmunkára. Vol-
tak a  fiatalok között olyanok, akik már 
tavaly is itt dolgoztak, de akadtak szép 
számmal, akik idén töltötték nálunk nya-
ruk egy részét először.

Évről-évre gördülékenyebben, olajo-
zottabban tudjuk koordinálni, s átlátni 
azokat a feladatokat, melyeket diákjaink-
ra rábízhatunk. Próbáljuk a  mun-
kákat személyre szabni, egy-egy 
fiatal érdeklődéséhez, képessége-
ihez mérten.

A munkafolyamatok koordinálá-
sát mindig könyvtáros kollégáink 
végzik. A diákoknak szükségük van 
folyamatos mentorálásra a  mun-
kák végzése közben. Kell, hogy 
tudjanak kérdezni, s hogy érezzék, 
hogy idetartozó, aktív részei eb-
ben a pár hétben csapatunknak.

Munkájuk mindig hasznosnak 
bizonyul, hiszen olyan dolgo-

kat bízunk rájuk, amik napi 
nyolc óránkba nem férnek 
bele. Egy-egy munkafolya-
mat előkészítéseként például 
megjelöltek, kikerestek a rak-
tárban bizonyos típusú köny-
veket. Részt vettek a raktáro-
zásban, a túlságosan tömött 
polcok rendjét segítettek 

visszaállítani. Javították a jel-
zeteket, feliratokat, megje-
löléseket. Pontosították pél-
dául az öregbetűs könyvek 
jelöléseit vagy voltak, akik 
egy teljesen új állományrész 
kialakításában segédkeztek. 
A  „játékadaptációk” leválo-

gatása, megjelölése, katalógus-
ban jelzetelése például eddig 
nem létezett. Nagy segítség, hi-
szen egy-egy fiatalabb generáci-
ós olvasó bármikor keresheti az 
ilyen típusú szépirodalmat. Emel-
lett hasznos segítségként tudtak 
tevékenykedni a digitalizálásban, 
kérdőívezésben, kisebb pakolási 
munkákban, s a  gyermekkönyv-
tári munkafolyamatokban is.

Reméljük, hogy diákjaink a min-
dennapi munkavégzést nem egy mo-
noton folyamatként élték meg, s hogy 
a könyvtár kicsit mélyebb megismerésé-
vel a további életük részévé tudtuk tenni 
ezt a miliőt. Várjuk őket vissza jövőre is!

Szerényiné Tar Gabriella - Kaposvár
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KAKUK – Kaposvári Kulturális Kalandozások 
A tavalyi tanévben (2024-2025) 10 kolléga végzett körbevezetést. 73 osztály, 

1493 fő látogatott el hozzánk, melynek kb 25%-a iratkozott be. Előző év ugyan-
ezen időszakában 147 beiratkozott diák volt, a  tavalyi tanévben pedig már 342 
főt tudtunk beiratkoztatni. Vagyis elmondhatjuk, hogy megduplázódott a  diák 
beiratkozottak száma.

Mivel ennek a programnak több téren is volt pozitív hozadéka, így a város az idei 
tanévben is hirdeti az iskolákban, annyi különbséggel, hogy az idei tanévben már 
csak a 9. osztályos diákoknak szól a program. 

Volt egy nyarunk végiggondolni a tavalyi tanévet, így idén már kicsit változtatni 
szeretnénk azon, mi hogyan legyen, ezért kitaláltuk, hogy tabletekre töltünk 
fel kvízjátékokat és egy fiatal kolléga játszik velük. Reméljük a fiataloknak 
elnyeri a tetszését és szívesen betérnek hozzánk továbbra is - akár szabadidejük-
ben is. 

Szőke Henrietta – Kaposvár

A KAKUK névre felfűzve idén ősszel 
indítottunk egy helyismereti vetélkedőt, 
melynek célja, hogy megmozgassuk 
a diákokat, illetve könyvek között, utcá-
kon át - ismerjék meg Kaposvárt.

A vetélkedőt a kaposvári iskolák 7–10. 
osztályos diákjai számára hirdettük ki. 
A  többfordulós verseny célja Kaposvár 

múltjának és jelenének felfedezésén 
keresztül a  lokálpatrióta érzés elmélyí-
tése. A KAKUK KUPA városunk értékeire 
irányítja a  figyelmet - legyen szó akár 
történelmi emlékekről, földrajzi különle-
gességekről vagy híres kaposváriakról -, 
hogy még büszkébbek lehessünk közös 
otthonunkra.

Ősszel ugyanakkor könyvtárunkban 
három klubot is indítottunk. 

Médiaklub, ahol a diákok az őket ép-
pen érdeklő filmekről, zenékről be-
szélgethetnek. 

Társasjátékklub, ahol a napi feszültsé-
geket egy kis játékkal oldhatják fel.

Angolklub, ahol pedig nyelvtudásukat 
gyarapíthatják, gyakorolhatnak.

A szerepjáték klub továbbra is nép-
szerű könyvtárunkban, ahol szintén ki-
léphetnek a mindennapok forgatagából, 
s ahol szintén a játéké a főszerep. 

Október végén egy különleges dél-
utánnal kedveskedtünk olvasóinknak. 
Idén először szerveztünk halloween 
partyt szuper jó hangulattal, jelmez- és 
tökfaragó versennyel, könyvtári bátor-
ságpróbával és még számos érdekes 
programmal. A sok vendég „rémisztően 
jól” érezte magát.

Az alábbi képen a megvalósításban segítő kollégák egy része látható,  
akik közreműködésével egy kicsit ismét kiléptünk a szakma sztereotípiáiból.
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Frissen felújított muzeális dokumentumaink 
a Takáts Gyula Könyvtárban

2024-ben 1 millió forintot nyert könyv-
tárunk a Nemzeti Kulturális Alaptól régi 
könyvek restaurálására. Ebből az ös�-
szegből két muzeális dokumentumot 
sikerült a Patrica és Matrica Bt.-vel meg-
újítani.  A restaurálás célja: a könyv, -la-
pok, -kötés mechanikai szilárdságának 
visszaállítása, hogy kézbe fogható, ku-
tatható legyen és kiállításokon közszem-
lére tegyük. A könyveket szétszedés után 
laponként tisztították, szárították, a töre-
dezett lapokat javították, majd az eredeti 
kötésnek megfelelő módon a könyvtes-
tet és a gerincet újraalakították.

Az első könyv helyismereti vonat-
kozása miatt jelentős: Csorba József 
műve: Falconer Wilhelm’ ... után 
észrevételek az éghajlatnak ‘s más 
természeti okoknak béfolyásáról 
az emberre, erkölcsi és polgári te-
kintetben. Pesten a szerző kiadásában 
jelent meg 1833-ban.

Csorba József a  magyar orvostu-
domány jelentős alkotója, aki 1817-től 
Somogy vármegye főorvosa. Létre-
hozta az 1846-ban megnyílt kórházat 
Kaposváron. Elsőrendű célja lett, hogy 
a népegészségügyi intézményeket a fel-
világosult abszolutizmus elveinek meg-
felelően fejlessze, az orvosdoktorok 
számát és a nép egészségügyi ismere-
teit bővítse.1833-ban fordította magyar-
ra és bővítette ki W. Falconer könyvét. 
A levegő hatásairól szóló fejezetet telje-

sen átdolgozta, korszerűsítette. Könyve 
orvostörténeti szempontból fontos mű. 
Személyében az előbbi vonatkozásain 
túl a megye néprajzának első, forrásér-
tékű feljegyzőjét is tisztelhetjük.

A másik mű: Fáy András eredeti 
meséi és aphorizmái c. könyvének  2. 
kiadása 1825-ból.

Fáy András a  19. században a  ma-
gyar reformkor irodalmi és társadalmi 
mozgalmainak egyik legtevékenyebb 
alakja, politikus, nemzetgazda, író és 
1837-től 1841-ig a  Kisfaludy Társaság 

igazgatója. Mikszáth Kálmán egyik írá-
sában írta:  ha nem Széchenyit illetné 
„a legnagyobb magyar” jelző, akkor 
ez Fáy Andrásnak járna ki, és ha nem 
Deák Ferenc volna a  „haza bölcse”, ak-
kor Fáy Andrást illetné ez a  cím; így 
azonban csupán „a nemzet mindenese”                                                                                                                    
Erős gyakorlati érzékével, széles körű is-
mereteivel és nagy fogékonyságával igen 
korán, még Széchenyi előtt, felismerte 
gazdasági és kulturális elmaradottsá-
gunknak az okait,  már 1825-ben egy 
javaslatot terjesztett be, megjelölve az 
orvoslás eszközeit. Híres íróvá azonban 
a  fent említett mesegyűjteménye tette. 
Az Ezópus, Phaedrus és La Fontaine által 
ihletett mesekönyv - a hozzácsatolt afo-
rizmákkal - a liberalizmus propagandája 
és erkölcsi példatára.  A tanítómesében 
ő a  magyar irodalom első klasszikusa. 
Oktató irányú állatmeséivel valamennyi 
magyar elődjét messze felülmúlta. Me-
sekitaláló leleménye és feldolgozó mód-
ja egészen eredeti. Magyaros minden 
ízében: nyelve, érzése, gondolkodása 
gyökeresen nemzeti. Egészséges humor, 
kitűnő megfigyelőképesség, józan élet-
bölcselet, rendíthetetlen igazságérzet 
nyilvánul meg meséiben. 

A kötetet Langer Mór a legritkább ma-
gyar könyvek közé sorolta.

Németh Gabriella - Kaposvár



mvkkvar.hu 21

GYEREKKÖNYVTÁRI PROGRAMOK 
2025 nyarán az előző éviekhez hasonlóan csütörtökönként újra megszerveztük és 

lebonyolítottuk nyári szünidei rendezvénysorozatunkat. Ezek a programok minden al-
kalommal 10-től 11 óráig tartottak, majd utána délig játszóházzal vártuk a családokat.

Ezeken a családi programokon fellépett nálunk elsőként Tormási Attila/Ribizli ze-
nés-verses műsorával, majd a  Grimask Színház Ördöngős Jankó  című műsorával. 
A Hangoló Zenés Gyermekszínház Állati fejtörővel készült, Zoltáni Zsolt gyerekműsora 
a Csudavilág címet viselte, a Hangerdő Társulat Az ördög meséjét hozta el nekünk.  

A zenés műsorokon kívül bemutatkoztak a kaposhomoki Pandasarok pandaságai 
és nem utolsó sorban meghallgathattuk Dr. Mosoni Lászlót, aki a csillagos égboltról 
tartott előadást a kicsiknek és nagyoknak. A zenés műsorok és előadások után ját-
szóházzal vártuk a gyerekeket, ahol többek között papírcápát, nyári 3D-s űrhajós 
képet, mini akváriumot, panda fejdíszt színezhettek és hajtogathattak papírból. De 
készült zseníliadrótból szitakötő is.

Azt hiszem sikerként könyvelhetjük el ezeket a nyári csütörtöki programokat hi-
szen egy-egy alkalommal 80-120 fő vett részt rajta. 

Biszvurmné Mózs Éva – Kaposvár

Gyermekkönyvajánló
NAGYMENŐK SOROZAT: 
A 8 éves kortól ajánlott sorozat kötetei 

a világtörténelem nagy alakjait mutatják 
be. Olyan, a kortársaik közül kiemelkedő 
személyiségeket, akik történelmi jelen-
tőségű életművükkel, tevékenységükkel, 
bátorságukkal nyomot hagytak maguk 
után és megváltoztatták a világot. A tör-
ténet a sorozat minden részében a híres 
egyének gyermekkorától indul és akik-
nek életét aztán nagyon kalandos for-
mában meséli el. Bár a  sorozat kötetei 
különböző szerzők által íródtak, mind-

egyik könyv gyereknyelven adja át az 
életrajzot, viszonylag nagy betűvel írva, 
így a gyerekek is könnyen olvassák.

A történeteket a legnépszerűbb olasz 
ifjúsági írók írják nagyon színesen és 
végtelenül humorosan. 

A sorozat eddigi részei:
- Sabina Colloredo: Kleopátra, a siva-

tag királynője
- Alessandro Gatti: Kolumbusz, a hatá-

rokat nem ismerő utazó
- Davide Morosinotto: Leonardo da 

Vinci, az időtlen zseni

FELNŐTT KÖNYVAJÁNLÓ 
MARTIN SCORSESE – ANTONIO 
SPADARO: BESZÉLGETÉSEK 
A HITRŐL
Martin Scorsese, a  filmrajongók által 

jól ismert Oscar-díjas filmrendező 2016 
és 2024 között többször is találkozott 
Antonio Spadaro jezsuita teológussal, 

és kettejük rendkívül érdekes beszélge-
téseiből Spadaro egy vékony, ám annál 
tartalmasabb kötetet állított össze.

Noha fentebb azt az állítást fogal-
maztam meg, hogy Scorsesét jól ismerik 
a  filmrajongók, biztosak lehetünk abban, 
hogy aki elolvassa ezt a  könyvet, jóval 

árnyaltabb képet kap majd a rendezőről. 
Scorsese legalább olyan lelkesen és őszin-
tén beszél gyermekkoráról, az őt ért lelki 
és társadalmi hatásokról, mint teszi azt 
minden alkalommal, amikor a  filmkészí-
tésről kérdezik.

A rendező emlékeiből visszaköszön-
nek a Nagymenők, A Taxisofőr, a Casino, 
vagy A  tégla gengszterei, hiszen itáli-
ai bevándorlók unokájaként a  korabeli 
New Yorkban ezekkel a  karakterekkel 
nap mint nap találkozott. De, akárcsak 
filmjeiben, a nagyváros nem csak a bűn 
sötétségét, hanem a  kegyelem fényét 
is megmutatta: a  mai napig szeretettel 
emlékszik Principe atyára, akitől a  kö-
nyörület fontosságát tanulta meg gyer-
mekként, valamint a lelki és művészi ér-
zékét formáló templomi liturgiákra.

Természetesen szó kerül spirituális té-
mákat körüljáró filmjeiről is, a  botrányt 
kavart Krisztus utolsó megkísértése és 
a 17. századi Japánban üldözést szenve-
dő jezsuiták történetét mély empátiával 
bemutató Némaság mélyebb rétegei is 
feltárulnak a beszélgetések során.

Arra a  kérdésre is választ kapunk, mi 
készteti Scorsese (anti)hőseit az erő-
szakra; miért van annyi brutális jelenet 
filmjeiben. Egy alapvetően érzékeny, ka-
tolicizmusát fontosnak tartó alkotó vajon 
milyen esztétikát és gondolatiságot kö-
vetve ábrázolja az erőszakot műveiben?

„Hogyan élhetek jó életet, ha a  go-
nosz a  mindennapi tapasztalatom?” – 
tette fel a kérdést Ferenc pápának a ren-
dező 2018-ban Rómában egy találkozás 
során. Ez a  kérdés legtöbb filmjének 
szereplői fejében is megfordul, és mind-
egyikük a maga módján ad rá választ.

Gyakran elbuknak, sokszor elkerü-
li őket a megváltás – vagy ők kerülik el 
a megváltás lehetőségét. Scorsese, aki-
nek beszélgetőtársa megfogalmazása 
szerint a vallásról nem angyalok, hanem 
emberek jutnak eszébe, továbbra is ki-
tartóan hisz abban, hogy a  kegyelem 
igenis lehetséges.

Akik egy ismert filmrendező mélyebb, 
belső életét szeretnék megismerni alko-
tásai sajátos elemzésén keresztül, vagy 
akiket általánosabb értelemben egy 
művész spirituális útkeresése érdekel, 
bátran vegyék kezükbe ezt a  könyvet, 
biztos, hogy találnak majd a  lapokon 
értékes-érdekes, maradandó gondola-
tokat.

Kéki Kálmán – Kaposvár

„Az Alexandriai könyvtárban, a  világ legnagyobb könyvtárában béke honolt. 
Tudósok, irodalmárok válogattak csöndben a hétszázezer papirusztekercs közül, 
amelyek az emberiség összes tudását magukba zárták. Kleopátra elmélyülten, ös�-
szeszorított szájjal olvasott, mintha attól félne, hogy kiszökik a száján mindaz, amit 
az imént megtanult. Tanítója, a  filozófus Dión az asztal túlsó oldaláról figyelte. 
Sosem találkozott még ilyen értelmes lánnyal, és bár a  tanítványa makacs volt 
és engedetlen, hamar megszerette. Most intett neki, hogy ideje menni. Kleopátra 
kelletlenül összecsavarta a tekercset, és visszarakta a helyére.” (Sabina Colloredo: 
Kleopátra, a sivatag királynője.
� Biszvurmné Mózs Éva – Kaposvár
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Készítette: Hőlaki Petra - Kaposvár

A naptárat készítette: Hőlaki Petra - Kaposvár

Az elszólást gyűjtötte: 
Biszvurmné Mózs Éva – Kaposvár,

a grafikát készítette: 
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ZÁRSZÓ 
      Köszönjük a barcsi, tabi, marcali, fonyódi könyvtár, va-

lamint a  Takáts Gyula Könyvtár munkatársainak  a beküldött 
anyagokat, amiből aktuális számunkat összeválogattuk. To-
vábbra is számítunk rátok, és folyamatosan várjuk a következő 

félév érdekességeiről, programjairól, történéseiről írásaitokat, 
beszámolóitokat, valamint javaslataitokat. 

   Tavasszal jelentkezünk legközelebb. 
A szerkesztők
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